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Всероссийская олимпиада школьников по географии
2011/2012 учебного года

Муниципальный этап

10-11 классы
Часть 1
1. Какой географический объект не носит имя Витуса Беринга:

1) остров              2) залив  
3) море                4) пролив

2. Какой прибор используется для регистрации продолжительности солнечного сияния:

1) анемометр                2) барограф  
3) гелиограф                4) гигрограф

3. Какой субъект исчез с карты Российской Федерации после 2008 года:

1) Тюменская область             2) Свердловская область

3) Читинская область              4) Иркутская область

4. Какой великий русский писатель активно участвовал в переписи населения на Сахалине и в первой Всеобщей переписи населения Российской империи:

1) Ф.М. Достоевский           2) Н.А. Некрасов  
3) Л.Н. Толстой                    4) А.П. Чехов

5. Какой из видов равноугольных картографических проекций отличается наименьшими искажениями длин в области экватора:

1) коническая  
2) косая азимутальная с точкой касания 45 с.ш. 100 з.д.

3) полярная азимутальная                   4) цилиндрическая

6. Выберите из списка город с самыми низкими зимними температурами:

1) Архангельск                        2) Амстердам  
3) Москва                                4) Красноярск

7. Укажите путешественника, не совершавшего кругосветного путешествия:

1) Ю.Ф. Лисянский                        2) Ф.Дрейк  
3) Н.Н.Миклухо – Маклай            4) Ф.Ф.Конюхов

8. Эта страна входит в число пяти крупнейших по населению мира. Она лидирует в мире по выплавке стали. Назовите страну.
1) США                       2) Китай  
3) Япония                   4) Россия

9. Два человека стоят лицом  друг к другу. Компас первого показывает азимут 45 градусов. Какой азимут показывает компас второго человека.

1) 90                          2) 180  
3) 135                       4) 225

10. По территории какого европейского государства не проходит Гринвичский меридиан:

1) Испания                      2) Великобритания  
3) Франция                     4) Норвегия

11. Укажите в списке страну переселенческого капитализма:

1) США                          2) Бразилия  
3) Аргентина                 4) Новая Зеландия

12. Выберите из списка государство с монархической формой правления:

1) Польша                     2) Словения  
3) Исландия                  4) Бельгия

13. Выберите из списка независимое островное государство в Африке:

1) Габон                        2) Экваториальная Гвинея  
3) Ямайка                     4) Кабо – Верде

14. Укажите страну, где одновременно добывают и коксующийся уголь, и железную руду:

1) Польша                     2) Австралия  
3) Чили                          4) Швеция

15. Укажите страну, для которой характерна следующая формула воспроизводства населения (в промилле): 47-21=26

1) Япония                    2) Афганистан  
3) Новая Зеландия     4) Казахстан

16. Выберите субъект РФ, где  титульное население исповедует туже религию, что и  в Тибетском автономном районе Китая:
1) Якутия                   2) Татарстан  
3) Калмыкия              4) Чукотский автономный округ

17. Установите соответствие « отрасль географии» - объект изучения:

	1- гляциология  

2- литология  

3- спелеология  

4- геоморфология
	А – горные породы  

Б - пещеры  

В – ледники  

Г - рельеф


18. Установите соответствие « порт – море»:
	1- Находка  

2- Мурманск  

3- Калининград 

4- Тикси


	А - Балтийское  

Б - Японское  

В - Баренцево  

Г - Лаптевых


19. Установите соответствие «Футбольный клуб – город»:

	1 -  «КАМАЗ»  

2 - «Ротор»  

3 -  «Шинник»  

4 - «Текстильщик»


	А - Иваново  

Б - Ярославль  

В - Волгоград  

Г - Набережные Челны




20. Назовите государства или территории, к которым относятся представленные ниже  характеристики:
	1) Самое маленькое в мире независимое государство  

2) Государство, расположенное в двух частях света  

3) Самое старое федеративное государство  

4) Самое большое по площади островное государство


	А - Швейцария  

Б - Ватикан  

В - Индонезия  

Г - Египет




Часть 2

1. На основе данных таблицы построить графики годового хода температуры и осадков (на отдельном листе). Проанализировав эти графики, указать тип климата, пояс в котором расположены данные пункты. Охарактеризуйте данные типы климатов.

	
	Месяцы
	

	
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	VIII
	IX
	X
	XI
	XII
	год

	Темпера-тура,С

Осадки, мм
	-48,9

8


	-43,7

6
	-29.8

7
	-12,9

8
	-2

13
	12,7

29
	15,3

38
	10,9

36
	2.5

19
	-14

16
	-36,2

13
	-45,8

8
	-16,1

201

	Темпера-тура,С

Осадки. мм
	-11,7

14
	-8,8

13
	-2.8

22
	4,2

41
	8,6

91
	12,4

93
	16,4

111
	19,1

142
	14,5

144
	7,1

67
	-1,8

42
	-9,7

18
	4

798


2.  Определите географическую широту пункта, если известно, что в дни равноденствия полуденное солнце стоит там над горизонтом на высоте 640 . (Тень от предметов при этом падает на север). Ход решения запишите. 

3. Определите, к какому региону России относится приведенный отрывок из художественной литературы. Выделите признаки, по которым вы это определили:

«Заманчивая страна синих сопок с непролазной тайгой, плодородных равнин, бурых речек, летних проливных дождей и холодной малоснежной зимы.

Здесь все не как у нас. Все то же, да не то. Белки не рыжие, а черные. Сороки голубые. Даже вороны большеклювые. Вот с винограда слетели рябчики. Рябчики и виноград – разве у нас такое увидишь? За группой деревьев, обвитых виноградом, открылась поляна»

4. Почему Центральный и Северо-Западный районы имеют практический одинаковый набор отраслей специализации хозяйства, хотя различаются своим географическим положением и историей развития?

5. Какие природные факторы способствуют очень сильному загрязнению атмосферы в Кемеровской области? Какие отрасли промышленности загрязняют атмосферу региона?

6. Эта страна имеет сухопутную границу с 9 государствами. Определите эту  страну и всех её соседей по приведенным ниже характеристикам. Сформулируйте одну наиболее яркую географическую характеристику искомой страны, используя в качестве образца признаки стран-соседей.

Первый сосед. Большая часть территории этой страны находится в бассейне самой длинной из рек, впадающих в море, к которому выходят страны, большинство верующего коренного населения в которых исповедует соответственно католицизм, протестантизм и православие.

Второй сосед. Эта страна вступила в ООН лишь в 2004 г.

Третий сосед - Эта страна владеет двумя десятками заморских территорий, лишь одна из которых расположена на материке.

Четвертый сосед - Вторая страна на пути реки - мирового рекордсмена по числу пересекаемых стран.

Пятый сосед - В этой стране три официальных языка, каждый из которых является официальным языком одного из государств, с которыми она граничит.

Шестой сосед - Этой стране принадлежит крупнейший в мире остров.

Седьмой сосед - Крупнейшие города этой страны расположены в дельте реки, берущей начало в стране-втором соседе, и на соединенных с ним каналах.

Восьмой сосед - Государство с монархической формой правления, в котором один из официальных языков — такой же, как и в искомой стране.

Девятый сосед. Здесь произведена значительная часть трамваев, курсирующих по городам России (трамваи названы по горам, которые ныне в этой стране не находятся).

Примечание. Список стран-соседей составлен в географически беспорядочной последовательности.

7. Сырье для производства одного из важнейших продуктов питания получают из разных сельскохозяйственных культур. Ниже перечислены 
(в порядке убывания) по три страны, лидирующие в мире по производству двух из этих культур: 

Сельскохозяйственная культура А: Бразилия, Индия, Китай;

Сельскохозяйственная культура Б: Франция, Украина, Германия.

Какие культуры? Какие продукты производятся на их основе? Есть ли среди перечисленных государств, страны, на территории которых эти растения были окультурены? Если знаете, назовите их. Откуда получает сырье для производства этого продукта Россия?

8. В таблице приведены данные о доле городского населения в трех странах, отличающихся одними из самых высоких в мире значений уровня урбанизации. Объясните, почему столь высока доля городского населения в каждой из трех стран.
	Страна
	Доля городского населения, %

	Люксембург
	91

	Катар
	92

	Израиль
	92


